

下个月,可能会有调查员上你家调查哦

我市将启动人口变动情况抽样调查,涉及约1200户调查户

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘芳通讯员/丁剑锋)这一年,株洲市人口有些什么变化?去哪儿了?干啥了?10月25日,记者从市统计局获悉,11月1日,我市将启动2022年株洲市人口变动情况抽样调查,为政府准确及时研判人口变动及经济社会发展情况,提供真实可靠的数据依据。

根据安排,本次调查,我市共抽取30个村级样本单位、约1200户调查户,共计约3500人。

“10月上旬,我市已开展前期摸底工作,由调查指导员和调查员对抽中样本进行全面扫描,核查建筑物、住房单元是否空房等情况。”株洲市统计局相关负责人介绍,11月1日起,株洲市人口变动情况调查员将持统一证件,使用安卓手机或PDA,以入户询问、现场填报等方式开展调查。

据介绍,调查内容主要包括人口基本信息等共31项,以及死亡人口调查表和人口调查村、居委会(社区)基本情况表。

市统计局提醒,调查对象依法真实、准确、完整、及时提供人口调查所需信息,是人口抽样调查工作顺利开展的關鍵,希望社会各界及广大市民群众积极配合,如实准确地申报个人信息和资料。统计部门及调查员将严格遵守《中华人民共和国统计法》的规定,对调查中获取的信息予以保密。

调查对象

1. 本次调查对象为抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人。调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。
2. 应在抽中住房内登记的人包括:
 - ①2022年10月31日晚居住在本户的人;
 - ②户口在本户,2022年10月31日晚未居住在本户的人。

抽中住房内2021年11月1日至2022年10月31日死亡的人口也要登记相关项目。

调查内容

包括抽中样本家庭的人数、住房建筑面积等9项“户记录”信息,每一位家庭成员的人口基本信息、迁移流动、土地承包、受教育情况、工作状态、婚姻和生育等共31项,以及死亡人口调查表和人口调查村、居委会(社区)基本情况表。

背景

人口普查每10年进行一次,尾数逢“0”的年份为普查年度。普查年份以外的年份,尾数逢“5”的年份开展人口抽样调查,其余年份开展人口变动情况抽样调查。

涪陵交警为外卖小哥开通绿色通道 办理车辆登记上牌业务

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡沛)近年来,部分外卖小哥所骑的摩托车、电动车存在未按规定上牌的情况。10月24日,20余名美团小哥组队来到涪陵市公安局交警大队车管所的绿色通道办理车辆登记上牌业务,受到交警及群众的一致点赞。



▲外卖小哥通过绿色通道上牌。 通讯员供图

涪陵交警在日常工作中发现,涪陵美团公司部分外卖车辆存在未按规定上牌的情况后,警企联动对所有外卖车辆开展安全隐患排查。经排查,该企业现有80余台外卖车辆未按规定上牌。

考虑到外卖小哥们日常工作节奏较快,涪陵交警在车管所查验大厅为他们开通了绿色通道,实行一站式服务,引导、督促外卖小哥们依法登记上牌。在规范、快捷办理车辆查验、注册登记、证件打印的同时,提供免费导办、拓号、号牌拆装等服务。接下来,涪陵的外卖小哥们将分批有序前来办理,确保车辆规范、合法后再上路行驶。

还有一些外卖小哥,因为上牌所需

材料(车辆合格证、发票)丢失导致不能登记上牌,他们就前往涪陵销售门店以旧换新,再来登记上牌。

下一步,涪陵交警将积极联动企业,做好外卖车辆的交通安全监管工作,督促骑手们做好行业表率,自觉杜绝闯红灯、逆行、超速、酒驾、乱停乱放等交通违法行为,做到文明出行、安全出行。

走,到二宫逛书画展去!



▲昨天上午,市民在观展。 记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏)25日上午,株洲市第二届职工美术书法展在第二工人文化宫举行。

“看,葡萄挂在墙上!好想吃啊。”昨天上午,3岁的小甜在奶奶的陪伴下,走进了美术书法展现场,站在一幅画作前驻足留影。这是一幅名为《秋实》的画作,主体是一串晶莹剔透的葡萄,令人垂涎三尺。

此次美术书法展是“强国复兴有我”群众性主题教育宣传活动之一,主题为“中国梦·劳动美”,目的是学习宣传贯彻党的二十大精神。展览共展出作品262件,绝大部分由我市职工创作。其中,从487件投稿作品中评选入展美术作品100件,书法作品112件;同时,特邀入编《湖南省书画院艺术丛书》的11位书画名家,携带22幅精品参展;特邀涪陵林先生携带28件精品参展。展品中,有大气磅礴的山水画、工业气息浓烈的油画,还有行云流水的书法作品。

据悉,市民持72小时以内核酸阴性证明即可免费观展。

城区将打造“街头艺术站” 热爱街头表演的你,快来报名吧

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)日前,记者从市文旅广电局获悉,我市将在城区打造“街头艺术站”,并面向全市招募街头艺术达人。

如果你热爱街头艺术,想要秀出自己的精彩,表演类别不限,无论是传统的乐器演奏、舞蹈、戏曲、民俗文化,还是新兴的魔术、滑板、轮滑、跑酷、手工,只要适合街头表演的群众艺术类别,均可以报名。

报名不限性别、年龄、职业,团体或个人均可,需有艺术特长,热爱街头表演,表演内容积极向上,弘扬正能量,并服从主管单位管理,能够在指定地点表演,自备演出服装、道具。具备微信视频号、抖音等社交媒体推广能力者优先。

如果你热爱表演,可以到公众号“株洲文旅广电”和“株洲市文化馆”下载报名表,填写好后,发送至邮箱1416802987@qq.com即可。

影讯 美达影城(10月26日)

万里归途	哥,你好
12:20 12:45 13:40 14:20 14:50 15:15	12:15 17:20 19:30 21:35
15:40 16:10 16:50 17:45 18:10 18:40	钢铁意志 12:15 16:00
19:20 19:50 20:15 20:40 21:10 21:50	新大头儿子和小头爸爸5: 我的外星朋友
22:20 22:45	14:15
平凡英雄	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼
12:00 13:50 18:00 19:25 21:15	(株洲书城对面)
	订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2022年10月25日)

福彩
双色球 第2022122期
中奖号码:6 8 17 19 24 28 5
3D 第2022284期 中奖号码:2 3 0
体彩
排列3 第2022284期 中奖号码:7 5 2
排列5 第2022284期 中奖号码:7 5 2 7 6
7星彩 第2022122期
中奖号码:2 6 4 7 4 9 5

《脱贫户刘国云盼解困“橘”》后续

爱心来得很猛烈 刘家橘子被预定一空



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏)“谢谢记者,谢谢博爱志愿者,橘子已经全部预定出去了!”10月25日晚8时多,刘国云给记者发来微信语音信息,话语中充满了喜悦与感激。

25日,本报06版刊发了涪陵区龙船镇榜头村脱贫户刘国云家的橘子滞销的信息,并在株洲日报视频号发布记者现场探访的视频,许多读者和网友看到视频和文字后,十分心疼刘国云不幸的遭遇,也被他连着50个昼夜引水保橘园的坚韧不拔的精神所感动,纷纷表示想要购买。“有的朋友特意开车近百公里来村里,就为了买几十斤橘子。”刘国云说,一天之内他不知道接了多少个电话,有问路想来橘园的,有问能不能邮寄到外地的,这些素未谋面的好心人让他特别感动,“没想到会卖得这么快,记者您帮我跟大家说说,别让好心人跑空了。”

和刘国云一样忙碌的,还有涪陵区博爱志愿者联合会的志愿者谭彦娟,“作为对接联系人,我的电话铃声一整天就没停过,爱心来得太猛烈了,一下子接了120多单!”谭彦娟介绍,这些打电话的人里,有株洲本地的,也有深圳、贵州、江西等地的,有水果批发商,也有普通市民,有要预定橘子的,也有问地址想去现场采摘的。“大家都特别热情特别有爱,有个老板买20斤橘子,但执意要给4倍的钱,还有人表示想向刘国云捐款。”谭彦娟介绍,考虑到运输成本、包装、保鲜等问题,团队婉拒了需要邮寄的外地好心人。

目前,志愿者团队正在整理收到的订单,将和刘国云确认后装袋,再分批配送,预计本周爱心橘子将全部送达爱心人士手中。

老人不慎落水 森林防火志愿者施救



▲志愿者开车送落水老人回家。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/姜芳)近日,家住天元区群丰镇60岁的谭春莲老人,在池塘边洗手时,脚没踩稳掉进水中。好在被“响”里乡亲志愿巡逻队队员救上岸。

群丰镇响塘社区成立“响”里乡亲志愿巡逻队以来,队员每天在辖区内各个站点开展森林防火巡查工作。事发当天,听到附近水塘传来“砰”的声音,正在巡逻的志愿者黄坚看到池塘里有人扑腾,他毫不犹豫,当即跳下水救人。

黄坚以最快速度游到老人身边,并把老人拉往岸边,很快,老人被救上岸。因为施救及

时,老人生命体征稳定,并无大碍。

接着黄坚送老人回家。考虑到自己骑摩托车不安全,黄坚联系上其他志愿者和网格员,一起开车护送老人回家。

上车后,老人披上志愿者准备的干净衣服,她回忆说:“多亏你们救了我,我在菜地采摘了一些菜,想清洗手上和脚上的泥土,谁知一头栽在水里。”

车子快速驶入老人所居住的小区,老人平安回到家中。“感谢你们的救命之恩。”面对谭春莲家人的感激之情,黄坚说:“这是举手之劳,不必言谢!”

患小儿麻痹症,来株打拼近30年,每遇困境总有人帮助

“感谢暖心的株洲”

株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇

记者手记

期待更多人在株洲播种“文明” 收获温情

24日邀请爱心企业家李总来我家看望我。李总现场捐出2000元帮助我们,还承诺资助亮亮考大学、读研,并将我招聘进他的企业,给了我一份工作,也可为我解决养老保险问题。

一路走来,我是不幸的,生活处处给我难以承受的压力,可我又幸运的,每当我苦苦挣扎时,总有好心人及时出现,拉我一把,让我渡过难关。我想借此机会感谢生命中遇到的好心人,感谢亮亮的妈妈,虽然她选择离开,但孩子亮亮是撑起我生活的信心;感谢唐先华老师、晓雷哥还有李总,他们无私帮助我,使我摆脱“泥沼”;感谢亮亮的学校和老师,他们始终小心呵护这个来自贫困家庭孩子脆弱的自尊。感谢株洲,感谢所有好心人!

前日上午,市民张先生拨打晚报新闻热线28829110,希望对帮助他们一家走出困境的株洲公益组织、学校以及社会爱心人士表达感谢。以下是他的讲述:

我叫张华(化名),今年54岁,祖籍邵阳,自幼患小儿麻痹症。因家庭贫困,1994年我只身来到株洲投奔亲友,并在这座陌生的城市落户。

因身体状况不佳,我无法正常从事体力劳动,靠平日推着小车贩卖花草盆栽维持生活,成为穿行在街头巷尾的一名游商。刚来株洲的那段日子,就迎来了我人生的幸福,我结识了一位女子,一起组建了家庭,后来生下了儿子亮亮(化名)。

孩子出生后,面对日益艰苦的生活,亮亮的母亲终究还是选择了离开。生活的重担全部压在我一个人身上,让残疾的我一度对未来失去希望,但我明白,作为孩子的父亲,作为一名男人,我必须将这个家支撑起来。

我每月贩卖花草盆栽的收入不多,在亮亮年幼时还能维持一家的生活开支,可2016年儿子到了入学年龄,我的经济压力骤增。当时,被称为“疯狂义工”的唐先华老师得知我的情况后,给了我极大的帮助。通过他与荷塘外国语小学沟通,学校接收了亮亮,并且学杂费全免了。

孩子学习成绩优秀,是我感到骄傲的事,但近两年疫情反复,我的收入锐减,难以保证儿子营养费、学杂费用的花销,生活再次陷入困境。人生低谷时刻,株洲晓雷爱心工作室创办人“晓雷哥”帮助了我。他不仅给我捐了爱心款,还于9月



盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838888

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同号) 广告

